
 

 

 分野別関連資料 

１ いきいき生活づくり 

 

 

 

44.1

48.7

47.0

49.8

59.3

47.8

44.2

48.8

44.3

34.6

7.4

7.0

3.5

5.5

4.9

0.7

0.7

0.3

1.2

0 20 40 60 80 100

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

（％）

①健康づくりに取り組んでいる人の割合（令和４年度）

取り組んでいる

今は取り組んでいないが、今後取り組んでいきたい

取り組むつもりはない

無回答

44.3

49.1

47.4

40.5

36.8

55.6

50.8

50.7

40.2

40.5

44.4

45.2

0 20 40 60

30～44歳（男性）

30～44歳（女性）

45～64歳

65歳以上

（％）②地域活動に参加する人の割合

平成23年度 平成28年度 令和4年度

         資料：市民アンケート調査 

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 
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 ２ 生活習慣病の予防 

 

 

 

 

 

17.5

30.4

27.7

14.9

18.9

29.9

17.9

30.9

27.7

14.8

19.4

29.2

15.5

28.5

25.1

13.9

17.0

26.4

16.7

29.7

26.2

14.8

18.5

27.6

0 5 10 15 20 25 30 35

胃がん検診

結核・肺がん検診

大腸がん検診

子宮頸がん検診

乳がん検診

前立腺がん検診

（％）①がん検診受診率の推移

平成28年度 令和元年度 令和2年度 令和3年度

31.8

32.9

30.6

32.3

29

30

31

32

33

34

平成28年度 令和元年度 令和2年度 令和3年度

（％） ②特定健康診査受診率の推移（国保）

資料：健康増進課 

資料：国保年金課 
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4.6

6.6

19.5

14.8

69.0

67.1

68.6

72.5

26.3

26.3

11.9

12.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度 男性

令和4年度 男性

平成28年度 女性

令和4年度 女性

③肥満度の割合（20～64歳）

やせ（BMI18.5未満） 標準（BMI18.5以上25.0未満）

肥満（BMI25.0以上）

3.1

2.6

89.7

85.1

7.2

12.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

令和4年度

④肥満度の割合（小学５年生）

やせ傾向（肥満度－20％以下）
標準
肥満傾向（肥満度20％以上）

182,020 
172,811 

163,889 157,648 155,040 963

926

842

864

852

800

840

880

920

960

1000

50,000

100,000

150,000

200,000

平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 令和2年度

（人）（人）

（被保険者数：年度末時点）

⑤年間透析患者数及び被保険者数の推移（国保）

被保険者数（国保） 透析患者数（国保）

資料：国保年金課 

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

資料：健康安全課・健康増進課 
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 ３ 栄養・食生活 

 

 

42.2

29.4

18.4

28.2

18.4

26.5

15.5

2.9

18

0.2

49.1

45

30.7

30.5

28.7

30.7

25.1

4.9

9.8

0.5

67.7

59.9

49.8

43

32.3

35.3

30.7

3.9

5.6

0.7

75.6

59.7

48.7

46.7

37.3

27.6

29.6

3.7

5

2

0 20 40 60 80

朝、昼、夕の３食を規則正しく食べている

寝る前にものものを食べないようにしている

（寝る前２時間くらい）

食塩（塩分）をひかえている

主食（米・パン・めん類など）・主菜（肉・

魚・卵・大豆製品などを使ったおかず）・

副菜（野菜・きのこ・海藻類などを使った

おかず）をそろえて食べている

腹八分目を心がけている

野菜を多く（小鉢１皿70gを１日５皿程度）

とっている

脂肪を多く含んだ食べ物をひかえている

その他

特になし

無回答

（％）

①健康を保つために食事のとり方に気を付けていること

（令和４年度）

20～44歳 45～64歳 65～74歳 75歳以上

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 
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87.4

58.6

38.6

41.6

60.9

61.8

3.8

7.6

8.5

6.5
3.3

2.5

5.3

9.8

10.7

13.7

4.3

3

1

10.8

14.3

13.4

8.7
4.2

2.1

12

26.9

22.5

17.1

16

0.5

1.4

1

2.3
5.7

12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～12歳

13～19歳

20～44歳

45～64歳

65～74歳

75歳以上

②（１）１日３回の食事を家族や仲間と一緒

に食べる「共食」の回数の割合（朝食）

毎日 週に4～6日 週に2～3日

週に1日程度 食べない 無回答

79

60.4

29.6

29.7

42.5

53.4

2.3

11.2

13.8

12.9

10.8

6.2

13.8

14.9

25.2

20.7

14.8

5.7

3

7

17.2

19.9

11.5

8.7

1.5

4.4

12.9

14.5

13.8

12.9

0.5

2.2

1.2

2.3
6.6

12.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～12歳

13～19歳

20～44歳

45～64歳

65～74歳

75歳以上

②（２）１日３回の食事を家族や仲間と一緒

に食べる「共食」の回数の割合（昼食）

毎日 週に4～6日 週に2～3日

週に1日程度 食べない 無回答

94.3

74.1

59.2

56.3

68.3

66.2

2.6

12

12.6

12.4

5.3
3.7

1.3

7.8

13.1

10.9

5.3
2.9

0.3

2.6

6.6

9.3
4.3

4.7

1

1.4
7.3

9.3

11.2

11.9

0.5

2.2

1.2

1.8
5.7

10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～12歳

13～19歳

20～44歳

45～64歳

65～74歳

75歳以上

②（３）１日３回の食事を家族や仲間と一緒

に食べる「共食」の回数の割合（夕食）

毎日 週に4～6日 週に2～3日

週に1日程度 食べない 無回答

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

31



 

 ４ 運動 

 

 

 
 

 

③運動をしていない理由（令和４年度・20～64 歳） 

 20～44 歳 45～64 歳 

第１位 時間がない（63.6％） 時間がない（47.0％） 

第２位 好きではない（22.1％） 好きではない（31.3％） 

第３位 
運動する仲間がいない

（21.3％） 

運動する仲間がいない

（17.7％） 

 

 

 

 

6,656 6,423 6,079 

4,518 

6,473 6,219 6,031 

4,412 

0

2,000

4,000

6,000

8,000

20～44歳 45～64歳 65～74歳 75歳以上

（人） ①1日の平均歩数（20歳以上）

平成28年度 令和4年度

31.6
36.5

51.4

40.1
34.0 35.4

50.6 48.5

0

20

40

60

20～44歳 45～64歳 65～74歳 75歳以上

（％）

②１日30分以上のスポーツや運動を

している人の割合

令和28年度 令和4年度

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 
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 ５ こころの健康 

 
 

 
 

 

70.8
77.4

69.0

79.4
85.8

75.6
67.4

81.3
76.8 79.1

0

20

40

60

80

100

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳

（％）
①睡眠がとれている人の割合

平成28年度 令和4年度

79.2
83.9 85.4

68.2
60.3

78.7
86.6

81.3 81.1

68.6

0

20

40

60

80

100

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳

（％）

②ここ１カ月ストレスを感じることが

あった人の割合

平成28年度 令和4年度

134
146

119
106 104 108 111 105 105

16.9 18.5
15.2

13.3 13.1 13.6 14.0 13.7 13.3

20.7 19.5
18.5

16.8 16.4 16.1 15.7 16.4 16.5

0

10

20

30

40

-20

30

80

130

180

平成25年 平成26年 平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 令和元年 令和2年 令和3年

（人口10万対）（人）
③自殺者数と自殺死亡率（人口10万対）

浜松市の自殺者数 浜松市の自殺者率 全国の自殺者率

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

資料：人口動態統計 
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 ６ たばこ 

 

 

 
 

 

 

 

 

15.6

35.2

23.4

14.9

23.5

11.9

8.2

3.1

16.9

28.6

50.0

51.2

62.3

55.1

100.0

79.7

47.9

48.1

35.1

24.7

25.4

34.7

1.6

0.6

0.4

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

①男性の喫煙状況（令和４年度）

吸う 以前は吸っていたが、今は吸わない 以前から吸わない 無回答

3.2

5.9
3.4

6.9
4.1

3.5

0.6

3.2

14.9

15.5

13.8

12.8

6.7

2.2

100.0

93.7

79.2

80.2

79.3

83.1

88.7

94.5

0.9

1.1

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

②女性の喫煙状況（令和４年度）

吸う 以前は吸っていたが、今は吸わない 以前から吸わない 無回答

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 
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50.0

41.9

40.9

63.2

72.3

89.7

100.0

66.7

33.3

51.6

50.0

21.1

19.1

7.7

25.7

16.7

6.5

9.1

10.5

8.5

6.6

5.3

2.6

1.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

全体

③喫煙者のたばこの種類（令和４年度）

紙巻きたばこ

加熱式たばこ（ニコチンを含まない電子たばこは除く）

両方

無回答

25.6

3.0

0.0 10.0 20.0 30.0

父

母

（％）

④子どもがいる家庭の喫煙率

（令和4年度）

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

20.5

22.2

0.0 10.0 20.0 30.0

父

母

（％）

⑤子どもの前で吸う人の割合

（令和4年度）
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94.6

43.9
49.2

41.9
37.1

32.4

13.0

53.4

91.6

57.7 59.8

45.2
40.9 39.0

16.0

62.0

94.5

55.0

66.0

44.3 45.2 47.3

19.0

59.8

0

20

40

60

80

100

肺がん 気管支炎 喘息 歯周病 心臓病 脳卒中 胃潰瘍 妊娠に

関連した異

常

（％） ⑥たばこの害の認知度（13～29歳）

平成23年度 平成28年度 令和4年度

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 
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 ７ アルコール／薬物 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.8

6.7

0.6

11.1

0.0
0.7

0

4

8

12

13～15歳 16～19歳

（％） ①20歳未満の人の飲酒割合

平成23年度 平成28年度 令和4年度

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

※１日平均純アルコール 60g を超えて飲酒をする人  

例：ビールなら中びん３本、日本酒なら３合 

1.0

3.6

5.3

2.0

5.6

14.5

16.4

14.1

25.0

22.2

15.6

11.6

68.4

59.4

61.9

69.8

0.3

0.8

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～44歳

45～64歳

65～74歳

75歳以上

②20歳以上の人の飲酒割合（令和４年度）

ほとんど毎日飲んでいる（多量飲酒※）

ほとんど毎日飲んでいる（多量飲酒でない）

時々飲んでいる（週に数回）

ほとんど飲まない、もしくは全く飲まない

無回答

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 
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 ８ 歯の健康 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.0

21.6

19.2

30.6

29.0

29.7

32.0

33.9

32.9

51.9

46.0

33.0

31.5

35.5

41.5

43.7

44.3

46.0

0.0 20.0 40.0 60.0

1～12歳

13～15歳

16～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

（％）

②定期的に歯科検診を受けている人の割合

平成28年度 令和４年度

0.36 

1.70 

0.75 

0.30 

1.24 

0.47 
0.30 

0.80 

0.32 

0.00

0.50

1.00

1.50

2.00

３歳 ５歳 12歳

①乳児・小学生の一人平均むし歯数

平成23年度 平成28年度 令和３年度

（本）

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

資料：健康増進課 
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28.0
26.7 25.6

25.5
23.4

20.4 19.9

15.7

10.4

28.0 27.9 27.8
25.0

23.3
22.6

21.8

14.6

12.8

28.9 28.2 27.7 27.2
25.4

23.1
21.4

19.6

16.2

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上

（本） ③歯の本数

平成23年度 平成28年度 令和4年度

86.4

74.8 74.8

65.8

45.2

31.9

97.1
88.6

78.7
70.8

62.5

50.4

0

20

40

60

80

100

60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上

（％）
④20本以上の歯を有する人の割合（60歳以上）

平成28年度 令和4年度

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 
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 ９ 親子の健康 

 

 

 

 

59.8

84.3

89.5

82.1

88.6

89.8

39.8

14.3

7.0

17.9

10.5

10.2

0.4

1.4

3.5

0.9

0 20 40 60 80 100

13～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

①女性の体に妊娠・出産に適した時期（20代～30代
半ば頃）があることを知っている人の割合

（令和４年度）

知っている 知らない 無回答

3.1

3.2

90.5

89.0

3.6

4.1

2.1

2.7

0.7

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

令和4年度

②女子（中学３年生）のやせの割合

やせている 標準 少し太っている 太っている 太りすぎ

10.0
10.2

9.9

9.3
9.6

8.0

9.0

10.0

11.0

平成29年度 平成30年度 令和元年度 令和2年度 令和3年度

（％） ③低出生体重児割合の推移

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

資料：健康増進課 

資料：健康安全課・健康増進課 
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 【参考】 コロナ禍前と後の変化 

   調査時（令和４（2022）年 10～11 月）の１ヶ月間における体重及び生活習慣が、３年前の新型

コロナウイルス感染症の感染拡大前（令和元（2019）年 11 月頃）と比べて変化があったか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.5

22.7

14.9

6.6

59

56.8

64

67.1

13.1

17.8

14.8

16

3.4

2.6

6.2

10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～44歳

45～64歳

65～74歳

75歳以上

①体重

増えた 変わらない 減った 無回答

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

2.4

1.8

0.3

0.8

10.7

10.1

7.7

4.2

2.4

2.3

3

1.3

84.2

85.3

83.6

77.1

0.2

0.5

5.4

16.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～44歳

45～64歳

65～74歳

75歳以上

③１日に吸うたばこの本数

増えた 変わらない 減った もともとない 無回答

13.1

10.1

6.6

3.4

36.7

38.2

48.3

43.4

21.1

17.6

18.4

19.7

29.1

33.9

25.3

26.2

0.3

1.5

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～44歳

45～64歳

65～74歳

75歳以上

②１週間あたりの運動日数

増えた 変わらない 減った もともとない 無回答
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8.7

3.6

2.3

0.5

24.3

31.8

29.1

22.4

10.7

11.4

8.7

5

56.3

52.7

57.3

59.7

0.5

2.6

12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～44歳

45～64歳

65～74歳

75歳以上

⑤１週間あたりの飲酒の日数

増えた 変わらない 減った もともとない 無回答

4.9

3.1

1.8

0.7

27.4

32.3

29.4

21.5

10.4

10.1

8.5

5.9

57.3

54

57.6

59.3

0.5

2.6

12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～44歳

45～64歳

65～74歳

75歳以上

④１日あたりの飲酒の量

増えた 変わらない 減った もともとない 無回答

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 

資料：健康増進計画等の評価における健康調査 
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